

## 加拿大



凶嫌皮克顿

# 养猪场竟成杀人场

## 加历史上最凶恶的连环杀手出庭受审

加拿大养猪场主人罗伯特·皮克顿涉嫌杀害26名女性一案22日正式开审,与此案有关的一些细节也随之首次公开。检察官援引皮克顿与卧底警察的谈话说,皮克顿杀人分尸的受害人数多达49人,而且本来打算再杀一人,使他的受害者人数凑满50人的整数。

### 控方录像证明 曾打算杀50人

皮克顿连环杀人案22日在加拿大不列颠哥伦比亚省新威斯敏斯特市一家法院开审。一位法官去年曾把这起连环凶案比作恐怖电影,相关细节在22日开审前一直受出版发行禁令保护,媒体不得详加报道,以免影响陪审团公正性。但禁令在开审时解除。

检察官德里尔·普雷维特当天在法庭上说,检控方将向陪审团出示一段记录皮克顿与一名卧底警察交谈的录像作为证据。

在这段录像中,皮克顿一度用手势比划,示意自己原本打算杀害50名女性。

“皮克顿(随后)用语言再次表达了他早些时候用手势比划的内容。他说,我本来打算再杀一个,凑满50人的整数,”普雷维特说。

皮克顿表示,承认自己原本打算杀害50人并非主动认罪。他对自己面临的谋杀指控一概否认。

皮克顿目前面临26项谋杀指控,受害者多是妓女和瘾君子。这些指控被拆分为两桩案件分别审理,第一桩案件在22日开审,主要处理其中6项谋杀指控。



受害人家属

法官决定将这一案件分两次审判以便让陪审员能够更好地处理案情。普雷维特称,6名

妇女被谋杀,警方在温哥华附近科奎达勒姆港的皮克顿农场发现了这6名妇女的尸体,这一点毫无疑问。

### 有证人作证称 目击肢解过程

现年57岁的皮克顿被捕前在温哥华市附近经营占地约7公顷的家族养猪场,兼营汽车回收业务。警方2002年2月因怀疑皮克顿非法窝藏枪支,在雨夜突击搜查他的养猪场,但却意外发现了一些人类遗体遭肢解的痕迹,随之展开凶杀案调查。

检察官普雷维特当天在法庭上说,检控方将传召一名证人,这名证人会描述自己目睹皮克顿在养猪场屠宰室肢解一名受害女性遗体的情景。

“他谋杀了她们,肢解了她们的遗体并加以处理,”普雷维特说。

普雷维特说,警方搜查皮克顿养猪场时在其房车附近的冰箱里发现了两只白色塑料桶,其中藏着两个被劈开的头颅,左右手和左右脚残余部分。警方根据脱氧核糖核酸(DNA)和牙科检测结果确认了死者身份。她们头部均有枪伤痕迹。

警方继续搜查,甚至掘至养猪场地下数米深的地方,找到大量动物和人的遗骨及牙齿。他们在皮克顿的房车里发现了一把小口径手枪,上面有皮克顿和一名受害者的DNA样本。警方说,他们发现了至少31名失踪女性的DNA样本。

调查人员声称,皮克顿把受害者尸体的大部分放进一个碎木机里切碎,和泔水混在一起喂猪了。

皮克顿2002年被捕之后,当地卫生部门官员一度发布警告,提醒当地居民皮克顿养猪场出产的猪肉可能不干净。

在接下来的三年调查期间,受害者人数不断增加。

### 当地人 有阴影 担心成为猎物

皮克顿涉嫌作案的温哥华市东区是当地最穷困混乱的社区之一。当地妓女频繁失踪的时间是在上世纪80年代末至

90年代,当地警方在此案中面临反应迟钝的批评。美联社报道说,当地警方现在对于报案的反应比以前更为迅速。

皮克顿涉嫌制造的连环杀人案显然也给当地人带来了心理阴影,眼下当地人对于自己亲友的去向更为关注。

皮克顿案的其中一名受害者是妓女萨拉·德弗里斯。她在1998年失踪,时年28岁。德弗里斯在1995年的一则日记中说,一些妓女在温哥华商业区神秘失踪后,她为自己的生命安全感到担忧。

“下一个会是我吗?”她在日记中写道,“现在他在监视我吗?他是不是就像捕食者跟踪猎物那样在跟踪我?等待,等待某个理想的地点,理想的时间,或者等待我犯下愚蠢的错误。”

### 家属不堪压力 离开庭审现场

虽然人们对于此案细节的令人作呕已经有所预料,但当庭审开始不久,还是有一名受害人家属匆忙离开庭审现场。

皮克顿当天被关在带有防弹玻璃的被告席中,在开审之初面无表情。

他的辩护律师彼得·里奇说,辩方承认那些受害者的遗体是在皮克顿的养猪场被发现,但并不同意皮克顿就是杀人凶手的看法。

辩方将以其他人也可能进入养猪场制造凶案的假设为皮克顿辩护,但他没有说明如何为皮克顿脱罪。

里奇在法庭上特别提醒陪审团留意皮克顿向警方卧底承认杀人时的神态,也留意皮克顿与其兄弟的关系。皮克顿的一名兄弟也在家族养猪场经营养殖业。

如果皮克顿面临的谋杀指控全部成立,他将成为加拿大历史上最凶残的连环杀手,皮克顿将被终身监禁。加拿大已经废除了死刑。

在皮克顿之前,加拿大人马克·勒平1989年在蒙特利尔一所学校疯狂枪杀14人之后饮弹自尽,是加拿大历史上已经认定的最凶残连环杀手。

陈济朋(新华社供本报特稿)

## 比利时

# 3700米高空谋杀情敌

## 一女子为抢男友,竟对情敌降落伞动手脚

37岁的比利时女子万·多兰去年11月18日在与同伴表演高空跳伞时,由于主副伞皆未能打开,不幸从1219米高空坠地身亡。警方经调查,日前惊讶地发现,在死者降落伞上做手脚的是她22岁的女伴、跳伞搭档爱尔斯·克卢特曼。原来,克卢特曼为了抢夺死者相恋多年的男友,便下此狠手以消灭“情敌”。目前,比利时警方正在继续审理这宗离奇谋杀案。

### 为抢异国男友 密谋害死情敌

据报道,37岁的比利时女子万·多兰是一位单身母亲,膝下有2个年幼的孩子,她与荷兰籍男友马塞尔彼此已经相恋多年,俩人共同的爱好便是利用业余时间跳伞。由于同在比利时利日省兹瓦特伯格市飞行学校学习跳伞的缘故,多兰与现年22岁,来自根克镇的女学员爱尔斯·克卢特曼相处甚笃,平时是一对亲密无间的跳伞搭档。

据学校的工作人员介绍,多兰和克卢特曼进行高空表演的时候,酷爱极限运动的男友马塞尔也经常参加,他们3人看上去十分融洽。善良的多兰怎么也不会想到,自己的好姐妹、好搭档克卢特曼竟然瞒着她,多次与自己挚爱的男友马塞尔偷偷上床。在平日的生活和训练中,表面上,克卢特曼依旧对多兰笑脸相迎、亲如姐妹,暗地里她早就想将情敌干掉,只是一直苦于没有机会。

### 主副伞双双失灵 从千米高空坠地

去年11月18日,多兰与男友、克卢特曼和另一位男学员一行4人搭乘同一架飞机由兹瓦特伯格机场起飞。当飞机上升到约3658米的时候,4人一跃而出,然后手牵手在蓝天上合作完成一个“众星拱月”的造型。当4人一同下降到1219米的时候,他们开始各自松手,准备打开背上的降落伞“单飞”。

让多兰做梦也没想到的是,先是自己的主伞无法正

常打开,接着副伞也失灵了。最后,她如秤砣一般重重砸到地面上的一个花园中,当场粉身碎骨。让人不寒而栗的是,这惊悚一幕竟被多兰安装在头顶上的微型摄像机“全程记录”。

事发时正在附近机场修理小飞机的目击者瓦利·艾尔特事后告诉记者:“当时我正在自己的飞机上忙活,突然听到空中有人尖叫,于是抬头朝空中望去。只见半空中有一个小小的黑点正迅速朝着地面坠落。黑点飞速垂降一路扭动,显然这是一个大活人。在她的上方,另外3个人正打开降落伞缓缓下降。最后,那个小黑点一头栽到地上。这真是一个令人触目惊心的瞬间!”

### 败露后被捕受审 曾蓄谋轧死男友

惨案发生之后,警方随即对案发现场展开了详细调查。据兹瓦特伯格飞行学校的一名资深教练介绍:“一般而言,降落伞打不开的情况非常罕见,而主副降落伞同时打不开的事情几乎闻所未闻。”经过长达2个月的明察暗访,警方逐渐将焦点锁定在了死者生前搭档、芳龄22岁的爱尔斯·克卢特曼身上,并于1月22日将其正式逮捕。原来,警方在调查中发现,克卢特曼平时与死者的荷兰籍男友马塞尔关系暧昧,而死者的降落伞事先又明显被人做了手脚。

一名警方发言人称:“种种迹象表明,克卢特曼在案发一周之前接触到了万·多兰女士的降落伞背包。经过对它的仔细检查后,我们确信它曾被人做了手脚。”

据悉,克卢特曼是一名女秘书,此前曾有类似“情杀”前科。数年前,她因怀疑当时的美国男友“红杏出墙”,于是驾车欲将后者轧死。所幸的是,该美国男友后来只是受了轻伤,而谋杀未遂的克卢特曼不久便无罪获释。然而对于此番蓄意谋杀多兰的指控,克卢特曼却予以矢口否认。据悉,她将于本月底出庭受审。

袁海



高空的好搭档竟成致命杀手